ДЕТСКИЕ БЕЗОПАСНЫЕ САЙТЫ
· Единый урок.рф
· Сетевичок.рф
· Вебландия
· Безопасность детей в интернете (Лаборатория Касперского)

Сетевичок.рф - твой главный советчик в сети. Здесь ты можешь узнать о безопасности в сети понятным и доступным языком, а при возникновении критической ситуации обратиться за советом. А также принять участие в конкурсах и стать самым цифровым гражданином!
Всероссийская Линия помощи «Дети Онлайн» - служба телефонного и онлайн консультирования по проблемам безопасного использования сети Интернет и мобильной связи для детей, подростков, родителей и работников образовательных и воспитательных учреждений.
Информационная памятка для обучающихся
         С каждым годом молодежи в интернете становиться больше, а школьники одни из самых активных пользователей Рунета. Между тем, помимо огромного количества возможностей, интернет несет и проблемы. 
Эта памятка должна помочь тебе безопасно находиться в сети.
·    Компьютерные вирусы
·    Сети WI-FI
·    Социальные сети
·    Электронные деньги
·    Электронная почта
·    Кибербуллинг или виртуальное издевательство
·    Мобильный телефон
·    Online игры
·    Фишинг или кража личных данных
·    Цифровая репутация
·    Авторское право

[bookmark: _GoBack]В Российских школах проходит Единый урок по безопасности в Интернет. Инициатором проведения Единого урока выступила спикер Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации В.И. Матвиенко.Единый урок проходит при активной поддержке Минобрнауки РФ, Минкомсвязи РФ, Института развития Интернета, федеральных и региональных органов власти, а также представителей интернет-отрасли и общественных организаций.Единый урок представляет собой цикл мероприятий для школьников, направленных на повышение уровня кибербезопасности и цифровой грамотности, а также на обеспечение внимания родительской и педагогической общественности к проблеме обеспечения безопасности и развития детей в информационном пространстве.В нашем учреждении пройдут тематические уроки, родительские собрания и другие мероприятия.Обучающихся мы просим регистрацию на сайте квеста по цифровой грамотности «Сетевичок» www.Сетевичок.рф, а их родителей (законных представителей) пройти опрос на сайте www.Родители.сетевичок.рф.
